



■2017年阳江供电局
对口瓦北村开展危房
改造 单位供图

电“靓”新村

南方电网广东公司用“好电”助贫困村致富

■全媒体记者 黄细英 通讯员 王媛媛 陈芊欣 杨殿

走进阳江阳春市春城镇头堡村,怎么也不会想到它是个贫困村。“你看这是以前的土路,还有原来残旧的线路,你再看看现在,变化多大!”村干部谢开康拿着两年前的照片感叹道。他抬头望去,崭新的路灯、笔直的电线杆、彩虹般的电线、整洁的村道,新建的健身广场,村民们脸上都挂满笑容。

头堡村的巨变离不开优质的电力。近年来,南方电网广东公司全面升级改造该村电网,为村民们致富提供动力。谢开康表示,截至2017年底,该村241人脱贫,总体脱贫率达65%,人均年收入达到7412元。

农网改造全面升级让村民都用上电

头堡村是广东省总工会对口帮扶的省内相对重点贫困村,也是南方电网广东公司139个帮扶村中的一个帮扶点。村子下辖37个自然村,总人口7100余人,共有贫困户362户,村里以农业和养殖业为主,但基本都是农户各自散种散养,无法形成一定规模的产业。前些年,全村一整年的集体收入仅1.9万元。2016年脱贫攻坚工作开展以来,随着头堡村的供电服务质量步步提升,村民生活质量发生了翻天覆地的变化。

“出行难,出入的道路很难走,电也不好使。”回忆起过往的不便,梁贤深仍眉头紧皱。梁贤深原是头堡

村北寨自然村的一名贫困户,已在2017年实现脱贫。

针对梁贤深口中“电不好使”的现象,阳江供电局积极介入,近两年累计投资650余万元农网改造升级资金,对向该村供电的10千伏蟠龙线以及22个供电台区进行全面改造,大幅提升供电能力和电能质量。在北寨自然村,阳江供电局通过换大低压线路线径、分割负荷缩短线路长度等方式,彻底解决了线路末端用户电压低的问题。据阳江供电局相关负责人介绍,经过全面改造后,头堡村已实现动力电入村全覆盖,户均配变容量超2千伏安,可为乡村发展提供坚强的供电保障。

“好电”入村 带动村民致富

“老话常说要想富先修路,要我说要想富还得有好电。”谢开康表示,可靠的电力保障让扶贫工作开展得更更有底气。据悉,在该村的精准脱贫三年攻坚村级项目帮扶规划中,锦绣国际商贸城商铺投资收益项目以及光伏电站建设项目,是强化村集体造血功能的重要举措。计划投资建设的光伏电站,占地约30亩,预计年收益可达15万元,建成后将持续为村民增加收入。阳江供电局积极支持光伏扶贫项目,安排专人全程跟进,客户经理多次上门走访,收集项目情况,并跟扶贫干部和村干部讲解光伏相关政策和后续报装流程。

“打造宜居的环境是脱贫工作的基础和突破口,有了充足的电力保障,我们的很多基础建设工作都有了充足的动能。”谢开康说。在扶贫工作计划中,该村把下辖的所有自然村列入新农村示范村或美丽乡村建设,分步实行道路硬化工程、完善排水及垃

圾处理设施、建设文化休闲场所等措施,让各村焕发新面貌。

“动力电入村”为村民扩产增收创造了良好的条件。“做大规模养殖最怕的就是天气突变以及停电。自从用上三相电后,稳定的电力让我放心扩张养殖规模。”头堡村养殖大户陈念军说。通过发展生猪和淡水立体养殖,他近年收获了不错的效益。

在头堡村发生的故事是广东电网公司响应国家号召,实行电力精准脱贫的一个缩影。据悉,该公司专项制定印发了《广东省省定贫困村电网改造升级方案》,计划2018年底前全面完成省定贫困村电网改造升级。改造后,贫困村电网相关指标可达到国家新一轮农网改造升级要求,其中客户平均停电时间不高于10.82小时,综合电压合格率不低于99.48%,配电自动化、智能电表及低压集抄覆盖率均达到100%。

国内“最强大脑”在广州 建千亿级人工智能产业园

本报讯 近日,由越秀集团和中科智谷联合主办的“粤港澳大湾区人工智能产业建设”座谈会暨中科智谷与越秀地产战略合作签约仪式在广州国际金融中心举行。由国内“最强大脑”构成产业化平台的中科智谷要和越秀地产一起,在广州打造千亿级产值规模的人工智能产业园,实现全球科技成果在粤港澳大湾区的转化及产业化,助力大湾区创新崛起。

据悉,产值规模达千亿的粤港澳大湾区人工智能产业园将围绕人工智能+金融科技、精准医疗、物联网、转化基地四大板块展开,通过“筑巢造凤”模式,每个板块未来都将培育出十家以上的独角兽企业,带动上下游生态链形成大规模产业集聚,最终实现每个板块达千亿元以上的产值,为广东省人工智能产业领先全国打下基础,共同推动粤港澳大湾区的产业升级与科技进步。经过近半年筹备,双方已储备了多个优质科技成果孵化和产业加速项目。

中科智谷是由中国科学院、国内外顶级科研院所及大学专家、学者为核心力量发起的独立研究组织,越秀地产则是唯一拥有香港房地产信托基金的内地房企,在提升城市价值方面具有丰富实践经验。越秀集团、越秀地产董事长张招兴认为这次科技创新、产业发展和资本运营的联动与融合,将促进产城融合,助力地方经济转型升级。

广州市科创委主任王桂林表示,这次签约不仅符合建设现代化经济体制实现高质量发展要靠科技创新,抓住建设粤港澳大湾区重大机遇,而且也与广州引资引技引智的开放要求一致,还符合国企创新的要求。“我们市科创委要做好相关服务,关键让粤港澳大湾区人工智能产业园落地生根、开花和结果。”

(邓恒)

中国(珠海)国际品牌 润滑油峰会举行

本报讯(全媒体记者都建新)3月15日下午,2018中国(珠海)国际品牌润滑油峰会在珠海金湾区举行,来自世界各地的100多家润滑油企业和珠海400多位企业精英代表参加了峰会活动。活动由珠海市海诚供应链管理公司举办。

据了解,德国金牌、英国嘉实多、荷兰皇家壳牌、法国道达尔等多个国际品牌润滑油商家参加了峰会,嘉宾们共同分享了当前世界品牌润滑油市场未来的发展走向。会上,珠海海诚集团与品牌润滑油企业签订战略合作协议,双方加强合作,将更多高品质产品引进珠海市场,满足消费者需求。活动当天,恰逢“3·15”消费者权益日,举办方向参会的企业发起了诚信经营的倡议。

当晚,举办方负责人秦后建组织了中华秦氏大秦书画院的书画家秦领、秦玉楼、秦森爱心人士等提供了10幅精美的字画,现场分两次进行了爱心拍卖,共募集了4.15万元善款,全部用于助学济困,资助10名特困家庭学子,帮助他们完成学业。本次接受捐赠的特困家庭子女分别来自香洲区、金湾区和斗门区,多数家庭因为家人患重病、家中劳动力缺乏等原因,生活陷入困境。